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	Vorstoss

	Motion der Fraktion der Grünen (Sprecher: Christian Keller, Nussbaumen) vom 30. Juni 2020 betreffend Änderung des Strassengesetzes zur Schaffung der Möglichkeit zur Finanzierung verkehrsmindernder Massnahmen
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Text:
Der Regierungsrat wird beauftragt, die Möglichkeit zu schaffen, analog zu § 7 Abs. 2–4 des Aargauer Strassengesetzes auch nichtbauliche, nichtverkehrliche Massnahmen zur Verkehrsverminderung und -vermeidung über die Spezialfinanzierung Strassenrechnung umzusetzen, um die Kantonsstrassen zu entlasten. 
Begründung:
Mobilitätsmanagement, also das gezielte Beeinflussen individuellen Mobilitätsverhaltens und damit des Modalsplits, ist ein wichtiges Ziel der kantonalen Verkehrsstrategie MobilitätAARGAU und gewinnt in der dringenden Aufgabe, die Verkehrsinfrastrukturen zu entlasten, an Bedeutung. Neben der Beeinflussung der Verkehrsmittelwahl ist die Verkehrsvermeidung ein wichtiger Ansatz. 
Das Aargauer Strassengesetz ermöglicht in § 7 Abs. 2–4, Anlagen des öffentlichen Verkehrs und Umsteigeinfrastrukturen sowie Radwege über die Spezialfinanzierung Strassenrechnung zu finanzieren, um die Kantonsstrassen zu entlasten. Das geltende Recht beschränkt sich auf bauliche und auf verkehrliche Massnahmen und ignoriert das Potenzial, das in der Verkehrsvermeidung liegt. Dieses kann erschlossen werden durch nichtbauliche Massnahmen wie zum Beispiel Kommunikation oder nichtverkehrliche Massnahmen wie zum Beispiel die Förderung kurzer Wege. 
Kurze Wege vermeiden Verkehr, indem sie Fahrten unnötig machen. Werden Fahrten vermieden, entsteht weniger Stau mit entsprechend positiven Auswirkungen auf Umwelt und Wirtschaft und Gesellschaft. Die Entlastung der Strasseninfrastruktur durch Verkehrsvermeidung ist deshalb von öffentlichem Interesse.
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